

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.457 Segunda Época Jueves 9 de Junio de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

De la Acción Católica en el mundo

La fiesta del trabajo cristiano

En la lectura periodística que cuidadosamente he de hacer a diario, por menesteres del oficio, solo si hasta ahora con una referencia, haré desmedida, por no decir insignificante, de la conmemoración y homenaje que algunos Sindicatos católicos de obreros celebraron en Madrid el día 16 del pasado, a fin de solemnizar la fecha cada año más merecedora de recuerdo, de la publicación de la Encíclica *Rerum Novarum*. No se que en provincias, salvo dos o tres, se haya organizado acto alguno conmemorativo, o cuando menos, la celebración, no obtuvo eco en la Prensa, con lo que dicho está que se pierde resonancia y consiguientemente peso y fuerza en la opinión. No se consigna el hecho en son de censura, sino más bien como expresión de sentimiento, pues pocos frances tan propicios, pocas ocasiones tan acomodadas como la presente, para proclamar a voz en cuello, que todas o casi todas las reivindicaciones de la clase obrera, las conquistas del trabajo manual, antes que esfuerzo y fruto del socialismo, fueron siembra y cosecha del catolicismo social. No porque la tesis socialista haya trepado a las cumbres del poder y mande en ciudades y en aldeas, con infantes de amo más que con tono de señor, ha de callarse que en el conjunto de sus doctrinas, mezcla de verdad y de mentiras, de libertad y esclavitud, de justicia y de injusticia; todo aquello que hay de noble y de elevado, de justo y verdadero, no es resultante esencial y lógica de la teoría marxista, corregida y aumentada después de la muerte del insigne alemán por comentaristas y exégetas. Los precedentes históricos y doctrinales, la realización de la teoría socialista en lo que tiene de derecho y vida, hay que buscarlos en el Evangelio, en la tradición eclesiástica, en los postulados y aspiraciones de nuestros teólogos y juristas, en las Encíclicas y documentos Pontificios.

Esta rectificación, que es elemental y que acaso se calla por hartazgo sabida, importa subrayarla en esta hora de desorientación e incoherencia, pues no parece sino que hasta el advenimiento del socialismo nadie formuló los deberes y derechos que deben de presidir las relaciones entre obreros y patronos, nadie otorgó al trabajo humano el carácter que por naturaleza le corresponde, ni elevó el salario de simple mercancía, ni puso esfuerzo y abnegación sin tasa en condenar los abusos de la riqueza, las extralimitaciones de la propiedad. Dígase y quizá en el modo y alcance del dicho pueda haber exageración, dígase que los preceptos y consejos de la Iglesia, mil y mil veces confirmados por pontífices y obispos, encontraron oposición y resistencia en los egoísmos e incomprensión de quienes llamándose católicos a boca llena, desmentaban su fe con sus propios hechos; dígase que los poderes públicos, exagerando en unas ocasiones el individualismo en sus zonas económicas y sociales, sobradamente apegados en otras a la tendencia monopolizadora y estatista, en contados casos impregnaron política y gubernación de la savia vivificante del catolicismo social.

Por estos motivos y por muchos más, cuya enumeración alargarían la crónica, es fuerza divulgar entre el pueblo, y aquí el deslumbrante vocablo tiene extensiones indefinidas, pues que en punto a cultura social, se sabe donde empieza el pueblo pero se desconoce donde acaba, verdades y hechos que ignorados, oscurecidos o deliberadamente tergiversados, han producido funestas y graves deformaciones en la conciencia popular. Ni siquiera es nueva la doctrina propuesta por el inmortal Pontífice León XIII en la Encíclica cuya conmemoración anual se festejaba en los pasados días. Hubo, sí, cierta novedad en las causas, en las circunstancias que determinaron su publicación, pero el contenido doctrinal tan antiguo era como las páginas del Evangelio y las explicaciones de su intérprete autorizado, que es la voz de Roma. Aconteció ¿quién lo duda?, que creció el volumen y predominio de la gran industria, dos factores que hasta entonces vivieron en hermandad y alianza más o menos estrecha, empezaron a desconocerse y a no amarse. De un lado el capital, entidad abstracta, cabeza y bolsillo sin corazón que pusiera dulzura y armonía entre intereses y derechos; de otra el trabajo, la masa obrera, anónima también, sometida a la bárbara ley de la oferta y la demanda, esclava de las eventualidades de un jornal que no se media generalmente de acuerdo con las necesidades del individuo o de la familia, sino casi exclusivamente, de conformidad con los beneficios, mejor dicho, con las ventajas de la producción y según las fluctuaciones del mercado. Los resultados de la anarquía en las relaciones patronales y obreras, habrían de tener fuertes repercusiones en todos los órdenes del pensamiento y de la actividad. A medida que iban perdiendo fulgor las dos virtudes cristianas más constructivas y eficientes, la caridad y la justicia, aumentábase el poderío de los dos vicios contrarios, el odio y la violencia.

La Encíclica del 16 de Mayo de 1891 fue el toque de clarín que, desde las alturas del Vaticano, despertó del letargo a las conciencias que dormían sa-

tisfechas al abrigo de una falsa paz, llamándolas al examen del deber social sobre las obligaciones recíprocas que ligan y anudan el capital y el trabajo, el patrono y el obrero. Ni antes ni después de publicado este documento, que con buen nombre se ha llamado la Carta Magna del Trabajo, aportó el socialismo descubrimiento alguno que sustancialmente implicase mejora en las relaciones sociales de obreros y patronos, en el terreno de la producción, la distribución y el consumo. Su táctica principal, en la que, deber es confesarlo, ha desplegado habilidad suma, consistió en poner en juego intereses y pasiones, influyendo sobre las masas de las que hizo escala para subir al poder. Exitoso indudable de su táctica, no menos que culpa de nuestra dejación.

J. POLO BENTO

A salto de mata

Menudencias

¡Buena la hicimos!... Y es que como nos parecen ya tantos, creímos que el gobernador que está por llegar hacia el quinto.

El error está justificado. En nuestra caverna seguimos contando con los dedos, procedimiento primitivo muy expuesto a errores; y partimos de la equivocación de contar por dos al señor Ruiz May, que no nos negarán ustedes que valia lo suyo...

Conviene, sin embargo, para el buen orden cronológico, aclarar que el gobernador que está al caer, hará el número cuatro de los que disfrutamos desde el advenimiento de la República.

Lo cual no obsta para que pueda hacer el quinto, y hasta el indio, si no se anda con cuidado.

Y ustedes perdonen la coladura... y el chiste.

Por cierto que van transcurridos tres días y aún no se sabe nada del futuro poncio.

Los partidos siguen disputándose el secreto. Y hasta se cotizan los nombres de las capacidades a que aludió el señor Alas en su charla de anteayer con los periodistas.

Lo cual que no nos extrañaría en estos tiempos en que tanto suben y bajan (más bajan que suben) los valores.

¿Qué le gusta más, o los higos? El nuevo presidente de la Diputación, vicepresidente hasta la mañana del derrumbamiento, se ha separado del partido radical socialista, cuyo comité directivo se enfadó mucho por que había aceptado el cargo.

¿Ah, sí? Pues los higos.

¿Y en el Ayuntamiento, cuándo hacen otro tanto? Nos han preguntado muchas personas.

Y como nos debemos al público...

El alcalde (véanse sus declaraciones a los periodistas) afirma que no hay dinero en la Caja municipal, para pagarle a nadie.

—Eso está en latín— fueron sus palabras.

Hace mucho tiempo que nos esperábamos ese latín.

Y hasta este otro: *Tanquam tabula rasa*.

Que, traducido libremente, quiere decir: que ni una gordita...

De algún tiempo a esta parte, en Almería no hay quien sepa la hora que es.

Los relojes de la ciudad, salvo algún que otro Roskoff antiguo y bien conservado, marchan cada cual por su lado, ni más ni menos que los radicales socialistas.

¿Que la Catedral anuncia la hora? Pues San Sebastián, la una menos cuarto; la Estación, la una y cuarto; el Banco, las dos menos veinte; y los relojes del Parque, naturalmente, con la punta del muelle.

La verdad, que es para hacerse un lío.

No sabemos a ciencia cierta cual es el reloj oficial; pero si estamos enterados de la existencia de un reloj que paga (?) el Ayuntamiento.

¿No sería posible lograr que los relojes estuvieran un poco más de acuerdo que los conejales?

Los más interesados deberían ser éstos y el propio alcalde, para evitar que le mienten los atrasos, palabra funesta en las Casas Consistoriales.

Cuanto mejor no es oír decir que, si quiera los relojes van al corriente...

LA "GACETA"

Nombramientos

Madrid, 8 8 noche.

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de Registrador de la propiedad en Burgos a favor de don Francisco Gaspar que desempeña igual cargo en Cuevas del Almanzora.

Publica también los nombramientos de secretarios de los ayuntamientos de Castro de Filabres y Lijar a favor de don Manuel Morales y don Pedro Saenz Jiménez.

Anúnciese en «La Independencia»

DE MADRID CUESTIÓN DE EPIDERMIS A ALMERIA

Como cada cual es libre para tener una opinión respecto de las personas que ocupan cargos políticos más o menos encumbrados, he de decir que, en lo que se refiere a su vida pública y sin rozar siquiera la privada o particular, el juicio que me merece el señor Azaña no es, precisamente, de los más lisonjeros; sin embargo de lo cual, no doy crédito a la especie que le supone adherido a la jefatura del Gobierno como la ostra a la concha y dispuesto a no desasirse de ella mientras cuente con mayoría en el Parlamento. Y no doy crédito a semejante especie porque, para dárselo, tendría que admitir una suerte de indecidez política que evidenciaría cualidades poco recomendables en el señor Azaña.

En general, el voto parlamentario es siempre o casi siempre interesado, porque pocas veces deja de haber relación de causa a efecto entre la vida de las Cortes y el uso que hagan de su soberanía en la votación de los proyectos de ley o de las mociones de confianza; pero el voto de las Constituyentes, cuando han cumplido la misión para que fueron convocadas, representa la opción, si es que ésta puede darse, entre un vivir relativamente alegre y un morir seguramente triste. Y se les pediría demasiado a estos parlamentarios, y a cualquiera otros, pidiéndoles un rasgo de abnegación como el de Guzmán el Bueno. No. El voto de las Cortes es uno del que se halla ausente la generosidad y presente el interés de los partidos y de las personas individuales. Esto ha sido siempre; y por ello, también se dijo siempre que los jefes de Gobierno estaban obligados a frecuentar la confianza de la Corona, no solo porque podrían haberla perdido, caso de crisis perfectamente constitucional, sino porque les faltaba la del país, de la cual debía ser intérprete fidelísimo el poder moderador.

Pero harlo sabe el señor Azaña que, diga lo que quiera la letra de la Constitución, si los Gobiernos deben desaparecer cuando no cuentan con mayoría, la mayoría que sostiene al Gobierno debe asimismo desaparecer cuando no representa al país o se halla en pugna manifiesta con la opinión. Y este es el caso del señor Azaña y de las Cortes actuales. Vive gubernativamente el primero por los votos de los socialistas, radicales-socialistas y a algunos otros grupos menores de la Cámara, pero esas minorías, evidentemente, han dejado de representar lo que representan, no ya los mandatarios sino los detentadores de la voluntad nacional. ¿Es que no se trata de un hecho que comprueban y corroboran todos los días los más claros, vehementes y racionales indicios, sino de una opinión? ¡Ah! pues en caso tal la delicadeza política, el respeto a las esencias del régimen y la autoridad de los que en su nombre gobiernan, exige que esa incógnita la despeje el propio país en unas elecciones. Y aunque se resista más o menos tiempo, ello se tendrá que hacer, porque no hacerlo y mantenerse, en cambio, en el gobierno con los votos de unos apoderados de quienes se supusiese o se sospechase, con razón, que carecían de la confianza de sus poderdantes, fuera demostrar que hay personas que han trocado la firmeza y sensibilidad de la epidermis por cuero de Córdoba.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación ismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	765.1
Temperatura máxima	29.3
Idem mínima	17.9
Idem media	23.6
Idem máxima al Sol	37.4
Humedad relativa media	56
Evaporación en 24 horas	6.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	N.E.
Fuerza en metros por segundo	6.0
Nubosidad	Semidespejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 8 de Junio de 1932 a las siete horas:

En los Estados Unidos de América del Norte y Méjico se encuentran varios centros de perturbación atmosférica, que producen tiempo malo e inseguro en aquellas comarcas.

En la Bahía de Hudson y el Canadá dominan las presiones altas, lo mismo que en el Atlántico, desde las Azores a las Islas Británicas.

En el Báltico existe una zona de presiones débiles.

Llueve en el Canal de la Mancha, Países Bajos y Norte de Francia.

Tiempo probable hasta el día 9 de Junio a las siete horas:

En España el tiempo es bueno, de vientos del primer cuadrante y cielo algo nublado, principalmente en las comarcas levantinas.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos de la región del Este y tiempo de cielo nuboso.

Navegación marítima: Marejadilla en el mar Ibérico.

Comisión de Beneficencia

Para esta mañana a las doce está citada la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Cementerios, del Ayuntamiento, para despachar diversos asuntos pendientes de trámite.

Del Colegio de Médicos

Ha sido nombrado delegado oficial de este Colegio de Médicos en los Congresos que se celebrarán en el presente mes en Madrid y La Coruña, el doctor don Eduardo López Echeverría.

De la Alcaldía.—Los arbitrios de la vega.—El haber de los empleados:

Comenzó su charla de ayer con los periodistas el señor Oliveros Ruiz refiriéndose a los arbitrios sobre productos de la vega, de cuya cobranza se veña ocupando días atrás.

Según el acuerdo adoptado en la conferencia sostenida con el gestor el pasado día 1.º, éste habría de suspender el cobro del arbitrio en el instante que las Sociedades Agrícolas se obligasen a hacer el ingreso por sí mismas.

Estas sociedades aportarían al Ayuntamiento 30.000 pesetas, cantidad mínima que prevé el presupuesto, más una cantidad reducida que fijaría el gestor en concepto de cuenta suya de

nos vecinales en nuestra provincia e informar sobre los que conviene construir para aliviar la crisis de trabajo.

De Quintas

Por la Junta de Clasificación y Revisión se ha declarado útil total sin penalidad, como prófugo, al mozo Manuel Fortes Fortes.

Reclamando contra el padrón

Don José Vizcaino Verdegay ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra su inclusión en el padrón de tubos de desagüe.

Nuestros corresponsales

Desde Nueva-York

El juramento del Presidente

Los diarios de Nueva York han publicado una información enviada desde Palma de Mallorca asegurando que el señor Presidente de la República Española, don Niceto Alcalá Zamora, había dicho al visitar poco há aquella ciudad, que en el momento de jurar la Constitución tenía el pensamiento puesto en los Santos Evangelios, como dando a entender que había jurado ante Dios, como lo hacen todos los presidentes de república, excepto Méjico, aun cuando exista la separación entre la Iglesia y el Estado.

Y esta anomalía republicana entre un Estado laico cuyo Jefe supremo jura sobre los Santos Evangelios y sin embargo invoca a Dios cuyo nombre ha sido oficialmente suprimido de la Constitución, se da también en los Estados Unidos.

Este año al cumplirse el segundo centenario del nacimiento de Jorge Washington, el primer Presidente de la República, las ciudades y los Estados han organizado distintos actos para celebrar esa efeméride nacional. La ciudad de Nueva York ha reconstituido en el Bryant Park el antiguo Federal Hall, ya desaparecido, desde cuyo balcón, Jorge Washington, en presencia del pueblo, juró guardar y defender y servir con toda su habilidad la Constitución Federal, y para dar más propiedad y realce al acto de la inauguración del nuevo Federal Hall se organizó una cabalgata histórica cuyo final consistió en la repetición de la ceremonia del juramento de Washington con todos los detalles históricos de aquella solemnidad.

El Bryant Park estaba engalanado con banderas de todos los Estados, como símbolo de la unión en la diversidad, y como dando guardia de honor a la bandera nacional, y a las doce en punto, el día 29 del pasado Abril, delante de las autoridades de la ciudad, Mr. Milton Clower repitió la ceremonia del juramento que en esa misma fecha del año 1789 había pronunciado Jorge Washington delante del pueblo de Nueva York, que era la capital de la nueva República.

El «nuevo» Jorge Washington puesta la mano sobre la Biblia pronunció el mismo juramento de 1789, e inclinándose la cabeza, dijo, como Jorge Washington, «So help me God». Que Dios me asista.

Y la fórmula del juramento sobre la Biblia y las palabras finales se han conservado inalterables desde el día en que el primer Presidente de los Estados Unidos juró la Constitución.

Después del acto del juramento, dicen los historiadores de aquel memorable suceso, el Presidente pronunció un discurso ante el Congreso cuyo párrafo final invocó la bendición de Dios sobre el porvenir de la República que acababa de nacer. El presidente del Congreso contestó a su discurso diciendo que el Congreso se unía a sus fervientes oraciones pidiendo el auxilio del Cielo para la nueva Nación.

Inmediatamente se dirigieron todos los miembros del Gobierno y del Congreso a la Iglesia de San Pablo, que aun se conserva, y el Rev. Provost, que había sido nombrado capellán del Congreso, celebró una fiesta de acción de gracias a Dios.

Así es como tomó posesión de su cargo el primer Presidente de los Estados Unidos, y así es como lo han hecho los ciudadanos que han sido exaltados por la voluntad de la Nación a la alta investidura de la Presidencia. Washington que era un ciudadano que creía en Dios no prescindió de sus sentimientos religiosos en el acto más solemne de su vida, sino que los exteriorizó firme y públicamente y el Congreso, interpretando el público sentir y la conciencia colectiva del pueblo lector, ratificó la fe del Presidente comprendiendo que una cosa es la «transitoriedad de un Estado laico» y otra cosa es la «inmanencia de una Nación creyente».

Las grandes mareas políticas pueden alterar, perturbar, destruir las fórmulas seculares, pero no matar el alma de una nacionalidad porque Dios la creó inmortal, y por esto, después de las vicisitudes de siglo y medio de historia republicana, el Presidente de los Estados Unidos repite las palabras de Washington: Que Dios me asista...

MARCIAL ROSELL

Nueva York, Hotel Walton, mayo 1932.

En 4ª plana: Cotizaciones de Bolsa.—Número premiado de «los Iguales».—Guía del comprador.

Crónica

El hombre y la técnica

Oswaldo Spengler, el famosísimo autor del formidable libro *La decadencia de Occidente*, ha vuelto a la palestra con una nueva obra de no menos importancia que la anterior. El nuevo libro se titula *El hombre y la técnica*. Es más escueto, seco, y anguloso que el primero, pero acaso más batallador y agresivo. En el ataque de un modo enérgico a la moderna civilización europea, Spengler esgrime las armas de su cultura.

Para él la civilización actual de Europa se encuentra en franco período de desintegración y por eso la combate.

Hay en su obra conceptos con los que, naturalmente, no podemos estar conformes. Sustenta ideas que no podemos aceptar ni mucho menos, pero tiene aciertos admirables, visiones luminosas y pensamientos de un valor extraordinario.

«Toda gran cultura—dice—es una tragedia. La historia de la humanidad, en su todo, es trágica». Pero los sacrificios que demanda nuestra cultura contemporánea son superiores a los de cualquier cultura pasada.

«Ello es consecuencia del artificialismo de nuestra existencia actual». Todo se ha mecanizado, y organizado, y la vida se ahoga en las garras de esa organización. La civilización misma se ha convertido en una máquina que hace o trata de hacerlo todo en forma mecánica.

Spengler hace notar la anomalía que ofrece esta vida que, a fin de cuentas, ha venido a conseguir que las poblaciones más primitivas compitan con éxito con los grandes centros industriales.

Resulta ya más conveniente cosechar trigo con los utensilios rudimentarios de los pasados siglos que con las máquinas modernas. Un exceso de mecanización ha destruido el valor de la civilización que tantos sacrificios ha costado.

Los hombres, desengañados, empiezan a retornar a los métodos sencillos de la antigua vida. Metean estar más cerca de la naturaleza. Empiezan a sentir aversión a las grandes ciudades. Intentan alejarse de la presión que sobre ellos ejerce las manifestaciones de esa vida sin alma y la influencia de esa atmósfera fría de la organización técnica.

Existe actualmente un estado de confusión, de inquietud y desasosiego, y este estado se acentúa más y con caracteres más alarmantes, en los centros que son considerados como emporios de la moderna supercivilización.

Se empieza a sentir cansancio y agotamiento en esa lucha constante contra la naturaleza.

La crítica de Spengler es extraordinaria; enfoca los problemas de un modo maravilloso; pone de relieve lo absurdo de esta vida, y profundiza en la entraña de los conflictos sacando a la superficie todos sus errores y sus faltas. De su visión se desprende con una claridad meridiana el enorme fracaso de «esta civilización mecánica» que padece el mundo actual.

LUIS LEÓN

De Instrucción Pública

Nombramiento de Inspector

Ha sido nombrada en virtud de concurso Inspector de Primera enseñanza de esta provincia, doña Carmen Higuera Rojas, maestra normal procedente de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Posesión

Ha remitido copia de su posesión para el ingreso en nómina don José Fuentes Bañón, maestro nacional de Alhama.

El próximo concurso de traslado

Se han separado del proyecto de nuevo Estatuto del Magisterio las normas de provisión de escuelas, y con ellas, previas algunas modificaciones obligadas en la transición, se ha redactado un decreto convocatorio del próximo concurso de traslado.

Según nuestras noticias, alrededor del día 15 de este mes se publicarán la relación de vacantes y el decreto de convocatorio.

Desde luego se darán a este concurso todas las escuelas vacantes hasta 31 de diciembre último. Y podrán solicitar todos los maestros con puesto en el escalafón sin limitación de tiempo de servicios en la última escuela, así como los procedentes de las oposiciones del 28.

Todas las escuelas, sin excepción, se clasificarán en cuatro grupos, atendiendo únicamente a la fecha en que cada una quedó vacante.

A las de cada uno de estos grupos de escuelas tendrán derecho preferente los maestros de los correspondientes, que se forman atendiendo al lugar en el escalafón.

Se pretende con esto dar posibilidad de llegar a toda clase de poblaciones a maestros de todas las categorías del escalafón.

Se tiene el deseo, y se están aguilando los medios para ello, de que el concurso se tramite durante las vacaciones, a fin de que los que obtengan escuela por este concurso estén al frente de su nuevo destino al inaugurarse el próximo curso escolar.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Por los Ministerios

En Trabajo

El señor Largo Caballero no estima conveniente un acuerdo de los jurados mixtos

Madrid, 8 8 noche. El ministro de Trabajo, manifestó hoy a los periodistas que a pesar de que las bases aprobadas por el ramo de alimentación, establecían que las carnicerías, pescaderías, verdulerías y huerterías permaneciesen abiertas durante los cuatro meses de verano, medio día los domingos; el jurado mixto decidió quebrantar el acuerdo y continuar el cierre total dominical en todo tiempo.

El señor Largo Caballero agregó que esto no lo estima conveniente y además vulnera el acuerdo ministerial, y en su consecuencia ha ordenado que los establecimientos citados abran durante la mañana del domingo, en los meses de Julio hasta agosto inclusive.

En la Presidencia

Amplias declaraciones del señor Azaña. Visita de los aviadores trasatlánticos. La reglamentación de los honores en el Ejército y la Armada. Un aviador español muerto en un accidente en Italia. El proyecto sobre el clero castrense

Los propietarios modestos y el decreto de revisión de alquileres

El jefe del Gobierno, señor Azaña recibió hoy a los aviadores señores Jimenez, Iglesias y Ruiz de Alda, que le informaron del resultado del Congreso trasatlántico celebrado en Roma. Le anunciaron que presentarán una memoria.

También visitó al señor Azaña a comisión interministerial que estudia la reglamentación de los honores en el Ejército y la Armada.

Dió cuenta el jefe del Gobierno a los periodistas de que ayer cuando realizaba un vuelo en Castiglione (Italia) el capitán de Infantería, español, don Eugenio Infante Tena, sufrió una avería el aparato que cayó violentamente a tierra, resultando muerto el aviador.

A un día después el señor Azaña que ya se había dictaminado en el proyecto de ley sobre el Clero Castrense y que en breve se discutirá.

Dió cuenta de haberle visitado una comisión de la Asociación libre de propietarios, para exponerle la angustiosa situación que crea a la propiedad el último decreto del señor Albornoz, especialmente a los pequeños propietarios que viven de sus rentas modestas.

El Presidente del Consejo facilitó una nota en la que se hace constar que por ciertas revistas musicales se ha iniciado una campaña contra la banda republicana, pretendiendo su disolución y menospreciando su función artística.

El jefe del Gobierno elogia la labor cultural y artística de la banda que se halla a disposición del jefe del Estado y no hay que pensar en su disolución.

En Justicia

La dirección de la cárcel de Barcelona. La combinación judicial

El ministro de Justicia señor Albornoz, confirmó en su entrevista con los informadores que se había designado para la dirección de la cárcel de Barcelona, al actual director de la prisión de Lérida, con carácter interino.

Dió cuenta de haber ultimado la combinación judicial, pero que no la facilitaba hasta tanto no la haya firmado el señor Alcalá Zamora.

En Gobernación

Las huelgas en Galicia y Cartagena siguen igual

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que la huelga en La Coruña y El Ferrol se desarrolla con tranquilidad. También en Cartagena sigue el paro; pero sin que ocurran incidentes.

En Estado

Las agresiones de los cañoneros portugueses a los pesqueros españoles

Preguntado el ministro de Estado señor Zulueta, acerca de un telegrama del señor Rey Mora, sobre las agresiones de los cañoneros portugueses a los pesqueros españoles, dijo que hace algunos días se puso

de acuerdo con el ministro de Marina, el cual ordenó investigaciones en diversos casos; pero no puede hablarse todavía de ello por el carácter internacional que tiene el asunto y que cualquier indiscreción podría malograr el éxito de las gestiones que se vienen realizando.

Dió cuenta después el señor Zulueta de que le habían visitado los embajadores de Inglaterra, Francia, Alemania y Méjico.

La situación en Cartagena

Continúa la huelga en el mismo estado

Cartagena, 8. — Ha sido puesto en libertad el comité de huelga, encarcelado con motivo de los últimos sucesos.

Los comerciantes, a pesar del acuerdo de apertura de establecimientos, los han mantenido cerrados.

Los mercados se hallan vacíos, no asistiendo vendedores por las coacciones de los huelguistas.

El abastecimiento

Continúa la misma situación. Hoy se elaboraron once mil kilos de pan por las secciones de Intendencia.

Han sido autorizados para trabajar, los obreros vidrieros para evitar que sufran perjuicios los hornos de la fábrica de cristal.

SE IMPONE, TOMAR EL RICO MOKA A O'30 EN "LA CAMPANA"

Toma de posesión del Director general de Prisiones

La señorita Kent asegura que seguirá colaborando

Manifestaciones del señor Sol

Madrid, 8. — 8 noche. Hoy se ha posesionado de la Dirección general de Prisiones el nuevo director don Vicente Sol.

Al acto asistió el ministro de Justicia, señor Albornoz, y la directora saliente, señorita Kent.

Esta elogió al personal y aseguró que seguirá colaborando lealmente.

El señor Sol recibió a los periodistas después de haberse posesionado del cargo.

Les manifestó que se esforzará por conocer las verdaderas necesidades del Cuerpo de Prisiones, pues como conoce la cuestión social, sabe como se refleja e te problema en el régimen penitenciario español.

Anunció que exigirá al personal trabajo con lealtad y entusiasmo por el régimen republicano.

Agregó que al dejar el Gobierno Civil de Sevilla, había quedado aquella provincia en una excelente situación; no existía una huelga ni en la capital ni en los pueblos. En todas partes había grandes deseos de trabajar.

Dijo que la cosecha de todas clases era excelente y sobre todo la de aceituna, tan abundante como no se conocía desde hace cincuenta años.

— Hay trabajo — agregó — para cuantos quieran trabajar. Expuso que se va produciendo la evolución lógica entre los obreros por instinto de conservación.

Rogamos a nuestros lectores que, siempre que les sea posible, favorezcan con sus compras a nuestros anunciantes; y que cuando lo hagan, mencionen a LA INDEPENDENCIA

MARRUECOS

En pruebas de tiro explota una bomba

Resultan heridos un comandante y cuatro tenientes

Larache, 8. — Estándose realizando unas pruebas de tiro de granadas y fusil por el batallón de Cazadores que se encuentra de guarnición en ésta, explotó una granada.

Han resultado heridos gravísimamente el teniente don Miguel Duplas y menos graves el comandante don Julio Suárez y los tenientes don Ignacio Riera, don Luis Castelvi y el teniente médico D. Enrique Obregón.

Se le ha practicado la transfusión de sangre al teniente señor Duplas.

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM"
Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España
Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.—Teléfono 4-7-3.—Almería
Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.
COLOCACIÓN DE CAPITALS SOBRE HIPOTECA
COBRO DE CREDITOS

YO TAMBIÉN!
También usted puede ir **ELEGANTE** si compra sus **VESTIDOS** en CASA FORNIELES
Presenta el mejor **SURTIDO** en toda clase de tejidos y **NOVEDADES**.
Lo **MEJOR** y lo más **NUEVO** Visítenos
Casa Fornieles
SE ENVIAN MUESTRAS POR CORREO
Riego 7 (antes Real).

Las Cortes constituyentes

En la breve sesión de hoy varios diputados combaten el dictamen sobre la Reforma Agraria. — Se celebra sesión secreta en la que se discuten los suplicatorios contra los señores March y Calvo Sotelo. — La Cámara acuerda oír al señor March. — Un telegrama del señor Calvo Sotelo. — Entre los señores Rey Mora y Canales se cruza un vivo diálogo dando lugar a que se promueva un formidable escándalo

Madrid, 8. — 12 noche. A las cuatro de la tarde comienza la sesión de la Cámara constituyente bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay una gran desanimación. El banco azul desierto. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acuerda enviar el pésame al gobierno de Méjico por las desgracias ocurridas con motivo de los últimos terremotos.

Orden del día

Reforma Agraria

Se pasa seguidamente al orden del día poniéndose a debate la totalidad del proyecto de Reforma Agraria. Los señores ROMERO, FERNANDEZ CLERIGO y VELAYOS combaten el dictamen.

Voto particular

Se da lectura al voto particular presentado por el señor Rey Mora sobre los suplicatorios para procesar a los señores March y Calvo Sotelo.

Dice que no hay datos suficientes para apreciar la responsabilidad que hayan incurrido los diputados señores March y Calvo Sotelo.

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día **17** de Junio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día **17** de Julio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 años cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Almuerzo en cabina ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo de los buques de primera clase modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Los meses una salida de buque directo a Marsella. Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, en C. — Avenida de la República, 69. — Almería y Cortina del Magalle, 11. — Cádiz.

El Sr. MAURA estima que debe hablar el señor March y después retirarse para que la Cámara lo juzgue.

Lo mismo opinan los radicales. Puesta a votación ordinaria se acuerda oír al señor March.

El Sr. GALARZA explica su voto en favor de que se oiga al señor March por haber jugado el papel principal en el asunto.

También dice—hubiera votado en favor en sesión pública.

Penetra en el salón el Sr. March acompañado del señor Alemany.

El Sr. REY MORA defiende un voto particular negando que exista en derecho la figura de delito de inducción a prevaricación.

Afirma que la comisión de responsabilidades no ha podido desvirtuar las declaraciones del señor March.

Escándalo

El Sr. CORDERO BELL: «En sus declaraciones, atacó el señor March a algunos miembros de la comisión.»

El Sr. CANALES: «El señor March está escuchando su defensa.»

El Sr. CORDERO BELL: «Quien diga eso es un canalla.»

El Sr. MARCH pide la palabra. Se promueve un formidable escándalo.

El señor Maura abandona el salón y exclama:

—Esto es una vergüenza.

El Sr. CANALES: «Aunque no me ha llegado la ofensa la recojo para devolverla centuplicada.»

El Sr. CORDERO BELL: «Esto se lo digo aquí y fuera de aquí.»

El Sr. ALEMANY. — El Sr. March está en el salón porque salió a buscarlo el oficial mayor; pero debe retirarse hasta que se le llame para defenderse.

El Sr. CORDERO BELL se refiere a las declaraciones del policía en un diálogo que sostuvo con el señor Galarza y pide que se traigan a la Cámara esas declaraciones.

Pide que se señale el folio en el que se encuentre la figura de delito de inducción a prevaricación.

El Sr. AZORIN dice que existe cohecho por el señor March que efectuó dádivas para conseguir a su favor el monopolio de petróleos y afirma que la comisión tuvo documentos.

El Sr. REY MORA: «Eso es inexacto.»

El Sr. AZORIN: Hay una carta Varios diputados: «Que se lea.»

El Sr. REY MORA: No existe la figura de delito que aparece en el dictamen.

Los socialistas interrumpen. El señor Besteiro levanta la sesión a las nueve y media para reanudarla una hora después.

Después de la sesión secreta

Se producen incidentes en los pasillos del Congreso

Madrid, 8. — 12 noche. Al terminar la sesión secreta se reunieron en los pasillos los acostumbrados corros.

Se disintió acaloradamente produciéndose algunos incidentes serios entre los diputados sin que tuvieran mayor trascendencia por la intervención de otros compañeros.

El señor Alba dirigiéndose al señor Rey Mora le dijo:

—Su posición es inexpugnable. Podrán arrollarle los votos, pero tiene usted la fuerza de la justicia. Se esperaba que la sesión de última hora sería movidísima.

Una aclaración del señor Lerroux

El señor Lerroux ante ciertos rumores circulados aclaró a los periodistas que había almorzado con el Embajador de Lisboa y con el general Cabanellas por que lo habían invitado, pero sin que el almuerzo tuviera trascendencia.

Manifestaciones del señor Domingo

El ministro de Agricultura señor Domingo habló con los periodistas manifestando que había aplazado su intervención en el debate de la Reforma Agraria, hasta el martes para facilitar la celebración de la sesión secreta.

Mostró su extrañeza de que el señor Hurtado dijera que sabía que en Cataluña se hacían preparativos bélicos con motivo del Estuato.

—Yo—terminó diciendo— creo que todo eso es un infundio.

UN NAUFRAGIO

Madrid, 8 12 noche. Se reciben noticias de haber naufragado frente a Guinea el vapor «Teide», habiéndose salvado todo el pasaje y la tripulación.

Lea V. todos los días la "Independencia"

El movimiento huelguístico en Galicia

En Lugo, Coruña, Santiago y Ferrol se intensifica la huelga. Se suceden colisiones, incendios y asaltos

Coruña, 8. Continúan las huelgas planteadas en el mismo estado, en Lugo y Santiago.

Estal a una bomba

El Ferrol, 8. Hoy estalló una bomba cerca de la Comisaría.

La explosión produjo gran alarma oyéndose la detonación a gran distancia. No han ocurrido desgracias personales, pero ha originado grandes daños.

Agresión a un soldado

Un grupo de huelguistas agredió a un soldado de Artillería que vigilaba la iglesia de los Dolores.

Los agresores dispararon varios tiros huyendo después sin que pudieran ser capturados.

Varias colisiones

Constantemente se suceden diversas colisiones entre huelguistas y la fuerza. A última hora de la tarde se cruzaron varios disparos entre los revoltosos y los guardias de Asalto.

Clausura de centros

La Coruña, 8. El gobernador ha clausurado los centros obreros. No se vislumbra la solución del conflicto.

Un herido

En la Casa de Socorro fué asistido un joven herido en una pierna a consecuencia de la explosión de una bomba, en la plaza de San Andrés.

Parece que este joven es el autor de la colocación de otros explosivos en distintos lugares.

Varios detenidos

Han sido detenidos tres huelguistas ferrolanos los cuales se han confesado autores del asalto a un establecimiento, causando heridas al dueño.

Después del asalto huyeron en una embarcación que tenían preparada y que los condujo hasta el Miño.

Han sido encarcelados.

Arrojan bombas incendiarias que destruyen un edificio

Vigo, 8. Se ha comprobado que el incendio ocurrido anoche en Tuy fué debido a haberse arrojado bombas incendiarias contra el edificio que se quemó totalmente.

Las pérdidas pasan de un millón de pesetas. El incendio no se pudo extinguir porque a los bomberos vigueses no les fué posible llegar a Tuy por encontrarse la carretera interceptada con troncos enormes de árboles y grandes montones de piedras.

La situación

La Patronal ha acordado cerrar durante dos días.

Huelgan todos los afiliados a la Confederación.

Los soldados patrullan por las calles y custodian los bancos y otros edificios oficiales.

Incidentes.—Asalto a un mercado

También patrullan fuerzas de la Benemerita y guardias de Seguridad con terceroles.

Un grupo de huelguistas apedregó un tranvía rompiendo los cristales.

Otros huelguistas asaltaron el mercado del Progreso, arrojando el pescado a la calle y promoviendo otros desmanes.

Los obreros que trabajan en las armerías recogieron las armas.

El movimiento revolucionario en Chile

Surgen divergencias

Parte del ejército se niega a aceptar al nuevo Gobierno

Santiago de Chile, 8. — Se rumorea que han surgido divergencias entre la junta revolucionaria. Parece que el señor Dávila está virtualmente prisionero. El criterio predominante es en favor del programa radical. El Gobierno insiste en respetar

los capitales extranjeros invertidos en Chile.
Parte de la marina y el ejército se niegan a aceptar al nuevo Gobierno. La unión socialista y republicana ha pedido la creación de una guardia revolucionaria controlada por las organizaciones obreras.

Una señorita gana un concurso y es agraciada con 45 mil duros

Huelva, 8.—El concurso abierto por el diario londinense «Daily Mail» para premiar a quien acertase los cinco primeros caballos ganadores del Derby, lo ha ganado entre cuatro mil concursantes, la señorita de esta capital Antonita Canilla. Le han correspondido cuarenta y cinco mil duros.

Un anciano de setenta años después de apuñalar a una mujer, intenta suicidarse

Valdepeñas, 8.—Ante la negativa de una mujer llamada Dolores Barrera de cuarenta años, de reanudar las relaciones con el conocido comerciante de esta plaza don Manuel Paton, de setenta años, éste le asestó varias puñaladas disparándose después dos tiros en la sien sin acertarse.

Dolores después de habérselo practicado las primeras curas se encuentra muy grave y Manuel ha sido encarcelado.

PROVINCIAS

Condena a cadena perpetua

Salamanca, 8.—Se ha visto en la Audiencia la causa contra el barbero Gaspar García, que asesinó al profesor de la Escuela Industrial don Juan Vicente Asensio, en la puerta de su casa.

El jurado ha dictado veredicto de culpabilidad siendo condenado a cadena perpetua y al pago de quince mil pesetas de indemnización.

Explosión en un taller

Un obrero muerto y dos heridos

Bilbao, 8.—En un taller de fundición de la Compañía Euskalduna, hizo explosión un horno eléctrico. Resultaron muerto el obrero Félix Hierro y heridos graves Eulogio Perera y Félix Serna.

Ha fallecido el misionero Padre Julián Alcorta

Madrid, 8-12 noche. Comunican de Tánger que después de habérselo practicado una delicada operación quirúrgica, falleció el padre Julián Alcorta, superior de los misioneros franciscanos de Marruecos.

El padre Julián fue jefe de la misión española de Casablanca.

Del Gobierno Civil

Sin noticias

El Gobernador civil, señor Alas Argüelles, carecía ayer de noticias que comunicar a los reporteros.

Se limitó a darles cuenta de haberse entrevistado con el Alcalde de la ciudad, para tratar del arbitrio sobre productos de la veiga.

SUCESOS

Los perros

En el Hospital Provincial fué asistido ayer Pedro González Revueltas, que padecía una herida leve por mordedura de perro.

Fstancia económica

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Gerardo Gimenez López a Juan Carre Renin, por haberse marchado de su hospedaje dejándole a deber 128 pesetas.

Por los obreros de Sierra

Un donativo

Un señor que oculta su nombre con las iniciales J. L. nos escribe manifestándonos su sentimiento por la situación de extrema miseria que atraviesan los trabajadores de Sierra, y remitiéndonos diez pesetas con que contribuir a remediar el hambre de aquellos pobres.

Añade que quisiera ver secundada su iniciativa. Muy agradecidos al anónimo donante recibimos esa cantidad que haremos llegar a su destino.

10 - 20

PESETAS

trabajando horas libres (cualquier localidad). 5.000 ESTILOGRÁFICAS gratis a nuestros colaboradores. Enviar cinco señas amistosas. Editorial «NOVELTY». APARTADO núm. 10079 MADRID.

Notas de la región

Málaga

Detención del presidente de una sociedad obrera y hombre de historia

En virtud de denuncia formulada ante la Guardia civil por la vecina del pueblo de Salares, María Camacho Hernández, fué detenido Francisco Ramos Moreno, de 28 años, presidente de la sociedad obrera de este pueblo denominada «Táctica Moderna».

La denuncia estaba basada en que el referido Francisco había hurtado de una finca de la denunciante varias arrobos de patatas y cuarenta y ocho cepas de un banal.

En las manifestaciones que hiciera a la Benemérita, dijo que creye que esto ha sido por represalias del citado Francisco, pues en ocasión que a ella le fueron presentadas unas bases de trabajo por sus operarios fué amenazada con la ruina si se negaba a aceptarlas.

La Guardia civil practicó un registro en el domicilio del denunciado, donde halló nueve arrobos de patatas, cuya procedencia no supo justificar, tres libros de Algebra y Trigonometría, que manifestó procedían de Málaga, cuando la quema de los conventos, un folleto comunista, numerosas circulares de la Confederación Nacional del Trabajo, relacionadas con los últimos sucesos, y otros objetos de gran interés para las autoridades.

En vista de todo esto, Francisco quedó detenido, dándose cuenta de lo actuado a la autoridad judicial y al gobernador civil de la provincia.

Jaén

Dedicados escandalosamente al robo

El corresponsal del periódico «La Mañana» en Villanueva de la Reina, comunica lo siguiente:

El pasado día 31 se arrojaron al campo centenares de hombres y mujeres, y sin temor a nadie, se dedicaron escandalosamente al robo de habas en las propiedades que aún estaban en gavillas.

Percatada de estos escandalosos robos la clase patronal, y después de recurrir más de uno a la autoridad local, sin resultado satisfactorio, se acordó por aquellos dirigir a la primera autoridad de la provincia unos cuantos telegramas, poniéndole en conocimiento el hecho escandaloso de que son objeto.

Así se hizo, y según me manifiestan infinidad de propietarios que se hallan sedientos de justicia, si referido día enviaron al señor Gobernador más de veinte telegramas. Entre estos hay uno que dice así:

«Gobernador Civil—Jaén. Ayer todo día número de 39 hombres, mujeres estuvieron robándose habas, guarda municipal Expedito García presenciándolo, sediento justicia recurro V. E. se haga.—Juan José Medina.»

En este pueblo, envenenado por el sectarismo socialcomunista, cuando no es el robo y el pillaje es el atropello: ni propietarios ni obreros pueden vivir; aquí o hay que ser extremista o cobijarse bajo las alas de la insensatez de los que impulsan a las masas al atropello, o tienen que emigrar.

Se ha dicho con insistencia, que todos estos abusos lo sabían las autoridades, y que para sostener a esa nasa inculca que aún está engañada, no ponían nuestras autoridades locales coto.

Tan pronto tuvo conocimiento el señor Gobernador dió órdenes severísimas y ya parece que las turbas han dejado de salir a nuestra campiña a seguir robando.

La Guardia civil vigila nuestro campo que antes estaba abandonado; yo creo que dando órdenes severísimas a la Benemérita, ésta pondrá coto a tales desafueros.

Un alcalde y un pueblo

Viene sucediendo en Chiclana de Segura que el alcalde, furibundo socialista, procura impedir todo permiso para celebrar las pocas procesiones anuales de costumbre. Pero el pueblo con su instinto natural, conociendo el capricho, se impone y saca las imágenes sin cruz parroquial, sin clero, amenazando con obligar a la autoridad caso de seguir injustamente, oponiéndose a toda autorización de la superioridad.

Córdoba

Tres guardias heridos

Cuando transitaba por la Cruz del Rastro una moto militar volcó, resultando sus ocupantes heridos. Fueron trasladados a la Casa de Socorro donde el médico de guardia les practicó la primera cura.

Salvador García García, sufre contusión en el húmero izquierdo y erosiones en el brazo izquierdo y rodilla.

Cristóbal Gómez Rojas, heridas en ambas manos. Saturnino Rivera Alonso, dos heridas contusas en el arco superciliar izquierdo, codo derecho y contusiones en la cabeza y pierna izquierda. Pronóstico reservado.

Granada

Ni con ocho pesetas

El gobernador, señor Aguilar ha manifestado a los periodistas que en Albolote, Chimeneas y Santafé se niegan los obreros a segar las habas y recoger las semillas, no obstante ofrecérseles por los patronos ocho pesetas de jornal y abonarles la diferencia en el caso de que las bases de trabajo que se aprueben, para la provincia, sean más elevada.

En Santafé, los obreros de la Casa del Pueblo levantaron a los segadores de habas, teniendo que intervenir la Guardia civil.

De otros muchos pueblos las noticias son muy parecidas.

FUTBOL

(Campo de la Ciudad Jardín)
El domingo día 19, emocionante encuentro entre el primer equipo **Murcia FC** (Campeón de su región) y nuestro **Athletic F. C.**

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor inglés «Gartavon», de Génova, con carga general. ADMITIDOS
—Idem español «Cabo Tres Forcas», de Barcelona, con carga general y pasajeros. DESPACHADOS

Vapor inglés «Gartavon», para Glasgow, con carga general.
—Idem español «Cabo Tres Forcas», para Bilbao y escalas.
—Idem idem «Antonio Lázaro», para Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA **Romero Hermanos** ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de **MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS**

DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. **EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.**

Noticias

Licencia de obras

Don Francisco García Almécija solicita licencia para hacer obras en la casa número 4 de la calle de la Noria.

Baja en el padrón

Doña Perpetua Fernández Sánchez solicita ser baja en el padrón de cortes de acerías.

Traslado de residencia

Don Matías Pérez Ruiz ha solicitado en el Ayuntamiento ser baja de todos los impuestos municipales, por quitar su establecimiento y trasladar la residencia.

Pensiones de montepío

La Gaceta llegada ayer a nuestra capital inserta una circular del ministerio de Hacienda, Dirección General de la deuda y Clases pasivas, publicando las declaraciones de haber pasivo hechas en la segunda quincena del mes de marzo.

Corresponde a nuestra provincia una pensión de mil pesetas a nombre de doña Teresa Fernández Fernández, viuda del señor Martínez Gómez, del Cuerpo de Vigilancia.

Balneario "Diana" BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves

El Corazón Eucarístico de Jesús.—Nuestra Sra. de Cracia.—Santos Primo, Felicia no, Vicente, dc., Pelagia, vg., mrs., Ricardo, Maximiliano, obs.; Colombo, pb.; Julián, mj.

Santos de mañana, viernes

Santos Margarita, rn.; Fimoteo, Máximo, Asterio, Censurio, obs.; Mauri, o, ab.; Crispulo, Restituto, Zacarías, Gerardo, Cerealo, Amancio, Primitivo, Basildes, Tripodes, Mandales, Arcasio, Rogato, mrs.

Jubiléo Circular

Hoy y mañana, en la Compañía de María. Se manifiesta a las ocho y media, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Cultos al Sagrado Corazón

En San Pedro continúan los ejercicios del mes con el siguiente orden: Todos los días a las ocho, santa misa. Por la tarde a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reseña.

Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Meigas Torres.

—En San Juan, continúa la novena del Sagrado Corazón de Jesús con misa a las ocho y solemne Ejercicio con Exposición del Santísimo Sacramento a las seis de la tarde. Los días festivos habrá sermón.

Los cultos se aplican por la intención de piadosos donantes.

—En la Compañía de María continúa la novena solemne predicando el P. Ezequiel González.

Por la mañana.—Todos los días a las ocho, misa de Comunión general; ejercicio del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo.

A las nueve, misa cantada. Por la tarde.—A las seis, Rosario, novena, sermón, motete y bendición.

Obras de las Tres Marías

Mañana, segundo viernes de mes, celebrarán las Marías de los Sagrarios en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, los acostumbrados cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., estación, santo rosario, ejercicio, plática y reserva.

Capilla de la Sagrada Familia

Hoy de diez a once de la noche se hará una Hora Santa extraordinaria de Reparación y suplica ante S. D. M. de manifestación. Terminada se dará a bendición con el Santísimo.

Se expondrá a las seis de la tarde hasta las once de la noche.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno segundo «La Inmaculada».

Horario de Misas en los días festivos

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Mancomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y san Roque.
A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María.
A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrario, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, san Juan y san Roque.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.
A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS.

Venta en Farmacias—Fideles Folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrana, 30-MADRID

Cupones Málaga

Al hacer sus compras en comestibles, panaderías, fruterías, droguerías, zapaterías, muebles, tejidos, camiserías, perfumerías, quincalla, farmacias, etcétera etcétera, exijan estos cupones que dan derecho a preciosos regalos. Visiten nuestra exposición.

CASA FERRERA. ALMERIA

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefiera a los demás.

ARROZ "SOS"
Poderoso Alimento - El más rico en Vitaminas

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid
EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS
Consulta de 3 a 6.

Clínica Oncológica
MÉDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas repeticiones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

FELD
Oposiciones
MAGISTERIO GOBERNACION AGRICULTURA BIBLIOTECARIOS
Plaza San Pedro, 3.

A. Maresca
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Zaragoza, 6. Consulta de 4 a 6.

DR. RAFAEL ARANZ
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA:
de 10 a 12 y de 3 a 6
Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA
OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1-9 6
BOULEVARD, 61.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière—Hiers)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 3.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

Dr. Domingo Artés Guirao
Aparato digestivo.—Gran instalación RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11
ALMERIA

ACAROL (Patentado)
Feliz compuesto que cura en el acto con una sola fricción, Comezóns, Sarpullidos, Sarna y toda clase de picoros.
Venta en todas las Farmacias de España.

Todo el Comercio, Industrial, Profesionales, etc. se encuentran en esta gran SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Suma de portos en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Escritorio Baillly-Baillière y Hiers Hermanos, 3 L. Enríque Erraztegui, 26 y 28 - BARCELONA

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales
Número premiado ayer
49

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Victoriano Lucas.
Practicante, don Rafael Lara.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.
Número premiado el domingo
Casa de Socorro
Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Manuel García Gaot.

Farmacia
"Nuestra Señora de los Dolores"
SERVICIO PERMANENTE
Equipos para Partos
Juan Salvador Martos
REAL, 31.

LA VERDADERA
Agua de Enix
Se vende en la calle de Conde Ofalia 12
(A espaldas de Colón).
25 céntimos cántaro chico
50 céntimos cántaro grande
5 céntimos litro.
SERVICIO A DOMICILIO

Gramófonos y discos
Sánchez de la Higuera
Avenida de la República, 22.-ALMERIA
Condiciones de ventas a plazos

Con 7 discos de 25 centímetros a elegir y uno de regalo	6 meses			12 meses			18 meses		
	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL
Aparato maleta Gramo extra n.º 1	230	32	33	260	20	20	290	20	15
Id. id. id. 2	300	42	43	330	30	25	350	26	18
Id. id. id. 3	325	55	45	350	26	27	375	33	19
Aparato medio mueble	375	63	52	400	40	30	425	29	22

Venta exclusiva de los aparatos Gramo Extra y Gramophon

TRASPASO
Por no poderse atender se tras pasa una taberna, haciendo buen negocio situada en el mejor sitio de la ciudad.
Se dan facilidades de pago.
Para informes: Regocijos n.º 2.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 8-12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 47'95
Libras 44'66
Dólares 12'14
Francos suizos. 257'70
Liras 62'45
Escudos portugueses. 00'00

INGENIEROS!! ARQUITECTOS!!
CONTRATISTAS!!
Maestros de obras!! Delinquentes!!
REPRODUCCIÓN VUESTROS PLANOS SOBRE EL MEJOR PAPER HELIOGRÁFICO QUE EXISTE, QUE ES "OZALID"
Para toda clase de detalles y muestras gratuitas dirigirse al representante
D. Antonio Merino Martínez
G. de Cárdenas 6 (antes Soria)
ALMERIA

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 8-5 y le visitaremos.

La Instaladora Moderna
Francisco Segado
Garantiza sus trabajos eléctricos con Materiales de superior calidad
PERSONAL DE TODA COMPETENCIA
Presupuestos gratis
Especialidad en instalaciones de tubo
Avenida de la República, 22

El "Sin Nombre"
Cerveza, bok grande a 40 céntimos y chico a 20
Legítimos vinos de Albuñol.
Especialidad en tapas
Antonio Viedma Padilla
PRIMERO DE MAYO (antes Rambla de Alfareros).

Espléndida terraza sobre el mar
Acaba de inaugurarse la Gran Cervecería en el
Balneario San Miguel
SERVIDA POR EL BAR CIPRIANO
ACREDITADO
Estupendas tapas, bocadillos especiales, mariscos, moragas.

Sombreros Vargas
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18.

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.
SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELARN.º 10

Papelería y Librería religiosa
«Cultura Social»
Acaba de recibirse un extenso surtido de cruces de nacar, níquel y madera en clase económica y fina.
Pida platabandas en varios tamaños con Imperial.
Estampes y objetos propios para Primera Comunión. La única casa en Almería.
Castelar, 10. Teléfono n.º 463.

"La Corona"
Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche
ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

Comestibles finos
Luís Romera Andrés
Galletas "Aritach" gran surtido
Sobrasada legítima mallorquina dulce y picante, 6 pesetas kilo
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.

Ampliaciones fotográficas
CASA VICIANA
Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler
CALLE DE GRANADA
ALMERIA.

AUTOMOVILISTAS
Representa economía y rendimiento en vuestros neumáticos, el nuevo
"Super-recauchutado Garviz"
Modernos aparatos
REYES CATÓLICOS 14.
BLAS GARCIA VICENTE

Guerra a la carestía!
Garbanzos especiales nuevos: «Mostró» a 2'50 kilo. «Extra» a 2'00 »
Sardinas legítimas, lata de un kilo, 2'25 pesetas.
Aceite fino, a 1'80 litro.
RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO.

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

PRODUCTOS
SANATORIUM
Nueva medicación natural
(SERIE TERAPÉUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología útrica

Depurativo **SANATORIUM**
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante **SANATORIUM**
Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico **SANATORIUM**
Reconstituyente poderoso en todos los períodos de la tuberculosis.

Regenerador **SANATORIUM**
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas **SANATORIUM**

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.
Laboratorios
Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

PIEL
Curación en tres días de Exemas, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabaños, Escoldos, Quemaduras, etc. con **PO-MADA ANTISEPTICA** 19. Dr. Piqueras, (J. en). Gran Prix y medalla de Oro, París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 peseta envase según programa.



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le cansa a usted, cuando con la **SOLUCIÓN PAUTAU-BERGE** puede usted verse libre de él al cabo de unos días?

Maestros - Bachilleres
"Academia Politécnica"
Preparación para ingreso-oposición en la Escuela del Magisterio Primario
Clase diaria por el siguiente profesorado:
Física y Química - Don Manuel Martínez Sicilia, Farmacéutico.
Fisiología e Historia Natural - Don Juan Banqueri Salazar, Médico.
Letras - Don José Martos Peinado, Maestro Nacional.
Matemáticas - Don Manuel Tornero Segura, Profesor auxiliar de la Escuela Normal.
Francés - Don Rafael Díaz Plaza, contable.
BELOY, 4.-HORAS DE MATRÍCULA, DE 2 a 4.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1932

Firma _____

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES



Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el vapor J. S. ELCANO
Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el día 19 de Junio el vapor
Argentina

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6 25. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Albama.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9 25 Admite viajeros entre Santa Fé y Albama y Almería.

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente su dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

MIL PESETAS
al que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le reconocen ventajas sobre todos sus similares.
No farse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA
EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.